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CONSEJO LOCAL DRAFE DE BARRIOS UNIDOS 
 
 

ACTA No. ___8___ de 2021 
 

SESIÓN ORDINARIA 
 

FECHA: 20 octubre de 2021 
 

HORA: 17:26 horas a 19:10 pm  
 

LUGAR: Desarrollo de sesión virtual a través del enlace:  
 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 
 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

Gloria Patricia 
Cañón Medina 

Consejero Sector Escuelas y 
Clubes deportivos 

x   

Juan Diego 
Huertas Solanilla 

Consejero Sector Jóvenes 
 X  

Leonor Sánchez 
Ospina 

Consejera Sector Persona 
Mayor 

X   

Gineth Rojas Consejera Sector Personas 
con discapacidad 

X   

Andrés Ricardo 
Amaya Muñoz 

Consejero Sector Colectivos 
– Agrupaciones y 
ESAL 

X   

Carlos Daniel 
Garzón 

Consejero Sector Juntas de 
Acción Comunal 

X   

Santos Romero Consejero Sector Educativo X   
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Luis Jaime 
Córdoba 
Ibarguen 

Consejero Sector Grupos 
étnicos y sociales  X  

Tatiana Briñez Delegado Alcaldía Local de 
Barrios Unidos 

X   

Solanye 
Castiblanco 
Bello 

Delegada Secretaria de 
Cultura 
Recreación y 
Deporte - SCRD 

X   

Paola León  Área de 
infraestructura  

Alcaldía Local de 
Barrios Unidos 
 

X   

Juan Carlos Cruz  Área de 
infraestructura  

Alcaldía Local de 
Barrios Unidos 
 

X   

Luisa Pinzón  Delegada IDEPAC X   

Erika Vélez  Delegada IDEPAC X   

Miguel Antonio 
Moreno 
Sarmiento 

Delegado Instituto Distrital 
de Recreación y 
Deporte - IDRD 

X   

 
 

SECRETARIA TÉCNICA: 
 

Nombre Cargo  Entidad 

Sandra Milena 
Uribe Arias 

Gestora territorial 
Oficina de 
Asuntos Locales 

Instituto Distrital de Recreación y Deporte 
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INVITADOS PERMANENTES:   
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
ORDEN DEL DÍA: 
 
1. Bienvenida a cargo de la secretaría técnica y el presidente    
2. Llamado a lista y verificación del quorum  
3. Aprobación del acta anterior secretaria técnica 3 minutos y lectura del orden del día.  
4. Intervención consejera delegada de DRAFE distrital Gineth Rojas 5 minutos  
5. Infraestructura, construcción y mantenimiento de parques locales IDRD, Alcaldía Local 

Barrios Unidos y DADEP. 
6. Modelo al fortalecimiento en las instancias de participación profesional al IDEPAC Erika Vélez 

y Luisa Pinzón 30 minutos. 
7. Avances de plan de acción 2021 consejeros 10 minutos. 
8. Inasistencia de los consejeros y proceso para cubrir las vacantes. 
9. Varios.   
 

 
 
DESARROLLO DE LA SESIÓN: 
 

1. Bienvenida a cargo de la secretaría técnica y el presidente 
 

Sandra Uribe ST DRAFE Barrios Unidos: Buenas tardes a todos siendo las 5 :26 pm damos 
inicio a la sesión DRAFE ordinario, en este momento los dejo con mi compañero Fidel Castro de 
la oficina de asuntos locales que fue designado el día de hoy para ser la secretaria técnica del 
consejo. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Buenas tardes para todos gestores locales 
del IDRD de la localidad de Teusaquillo en este momento voy hacer la secretaria técnica de 
DRAFE del día 20 de octubre del año 2021, un cordial saludo por parte del Instituto Distrital de 
Recreación y Deporte y le doy uso de la palabra al presidente Carlos para realizar el respectivo 
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saludo de la sesión y posteriormente se realizará la llamada al listo y colocamos a consideración 
el orden del día. 
 

Carlos Vargas: El presidente del DRAFE es Andrés Amaya. 
  

Andrés Amaya presidente: Buenas tardes para todos sean cordialmente bienvenidos invitados, 
consejeros y entidades del distrito que muy amablemente nos acompaña, antes de seguir quiero 
dirigirme a todos los consejeros para dejar claridad que es importante que empecemos a 
contemplar de nuevo las reuniones de manera presencial.  
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Gracias, presidente entonces pasamos al 
llamado a lista y verificación del quorum y posteriormente al orden del día. 

 
 
2. Llamado a lista y verificación del quórum. 
 
Se realiza el llamado a lista y verificación del quórum con el siguiente registro de asistencia 
 

Leonor Sánchez Ospina Consejera Sector Persona Mayor 

Gineth Rojas Consejera Sector Personas con discapacidad 

Andrés Ricardo Amaya  Consejero Sector colectivo ESAL  

Carlos Daniel Garzón  Consejero  Sector JAC  

Tatiana Briñez Delegado Alcaldía Local de Barrios Unidos 

Miguel Antonio Moreno 
Sarmiento 

Delegado Instituto Distrital de Recreación y 
Deporte – IDRD  

Solanye Castiblanco Bello Delegada- 
gestora 
territorial 

Secretaria de Cultura, Recreación y 
Deporte – SCRD  

Fidel Castro  Secretaría 
Técnica 

Instituto Distrital de recreación y 
Deporte IDRD 

Gloria Patricia Cañón 
Medina 

Consejero Sector Escuelas y Clubes deportivos 
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Paola León  Área de 
infraestructura  

Alcaldía Local de Barrios Unidos 
 

Juan Carlos Cruz  Área de 
infraestructura  

Alcaldía Local de Barrios Unidos 
 

Luisa Pinzón  Delegada IDEPAC 

Erika Vélez  Delegada IDEPAC 

Julio Javier Roldan  Delegado Instituto Distrital Recreación y Deporte 
STP 

 
Bueno siguiendo con nuestro orden del día tendríamos en este momento tenemos 5 consejeros 
conectados delegados 7 personas de 11 que hacen parte de nuestro consejo DRAFE, tenemos 
quorum señor presidente. 
 

Andrés Amaya Presidente: Gracias señor secretario damos inicio a la sesión y que quede en el 
acta empecemos hacer seguimiento a las personas que ya tienen más de 3 fallas para realizar el 
debido procedimiento que no da el reglamento y ver si estas personas no van a continuar ya que 
es importante que las personas que no están participando tengan una representación, hablo por 
el tema del profesor Córdoba, etnia y un sector importante que es juventud entonces hay que 
empezar a realizar los debidos procedimientos gracias y se inicia sesión. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Gracias quedara consignado en el acta 
del día de hoy, bienvenida Paola, Juan Carlos, Luisa Y Erika a la sesión del DRAFE del día de 
hoy y esta Camila López del IDRD, antes de dar le orden del día consejero Carlos tiene el uso de 
la palabra. 
 

Carlos Vargas: Si señor secretario quiero dar un agradecimiento al señor Bernardo Rubio 
presidente de la junta comunal del barrio Gaitán quien nos ha dado espacio en las instalaciones 
para reunirnos, en este caso el secretario técnico es quien está presente en el sitio con el señor 
presidente gracias. 
 

3. Aprobación del acta anterior secretaria técnica 3 minutos y lectura del orden del día.  
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Entonces por parte del IDRD esta Sandra 
Garay quien nos está acompañando, se realiza la lectura y explicación del orden del día, y se 
indica que para el punto 8 se realice en una reunión extra la próxima semana de carácter virtual 
y todo lo que se debe hacer con el proceso a las inasistencia y a los avances de plan de acción 
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procedemos al realizar la aprobación del orden del día presidente y delegados hay alguna 
observación para poder hacer la aprobación del orden del día; si es así por favor manifestar si se 
aprueba o no el orden del día.  
 
Se aprueba el orden del día de manera unánime. 
 

Carlos Vargas: Quisiera saber por qué no podemos realizar hoy mismo el proceso de las 
inasistencias ya que los otros sectores no están presentes y seria buenos seguir el proceso para 
no seguir atrasando  
 

Sandra Uribe ST DRAFE Barrios Unidos: En respuesta consejero Carlos ya que ya son las 5 
y 47 teniendo en cuenta que el tema de infraestructura es un poco largo por eso se indicó que 
esos dos puntos se pasaran para la siguiente sesión, igual para resaltarles que no todos se 
puede por la designación de la persona que sigue si no que nos toca una elección atípica y en 
eso si nos vamos a demorar, entonces sería una sesión extraordinaria la próxima semana para 
definir este tema que es muy importante para el DRAFE. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Entonces continuamos con la aprobación 
del acta anterior que fue enviada por la secretaria técnica para que se realizará la aprobación o 
si había modificaciones. 
 
Damos por aprobada el acta anterior se continua con el orden del día. 
 

4. Intervención consejera delegada de DRAFE distrital Gineth Rojas 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Como la consejera no se le escucha 
quisiera saber si podemos pasar al punto 5 mientras que ella arregla el problema de audio para 
ir adelantando, señor presidente le parece. 
 

Andrés Amaya: Si avancemos y apenas este la compañera le cedemos la palabra. 
 

Gineth Rojas: Ya logré disculpen. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Tienes el uso de la palabra Gineth. 
 

Gineth Rojas: Buenas tardes a todos quiero contarles que en el DRAFE distrital nos estamos 
activando nuevamente, estamos en plan de reactivar todas las mesas también el presidente 
distrital les envía un fuerte saludo y comentarles que por parte del DRAFE distrital va haber un 
evento presencial es para todos los consejeros se están tomando decisiones de donde se 
realizaría y pues contarles que se nos viene arto trabajo eso era mi intervención gracias. 
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Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Gracias Gineth por tu intervención 
presidente pasamos al quinto punto infraestructura, construcción y mantenimiento de parques 
locales IDRD, Alcaldía local y el DADEP, quisiera saber presidente si se le da la palabra a los 
consejeros para que puedan expresar las preguntas que tenga sobre este punto y así poderle dar 
la respuesta. 
 

Andrés Amaya: Señor secretario para mi es prudente que primero se manifiesten los consejeros 
que quieran realizar intervención para realizar algún derecho de petición verbal en las diferentes 
problemáticas en cuanto infraestructura que tiene en sus diferentes barrios y espacios gracias. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Gracias presidente entonces según lo 
anteriormente indicados se les da el uso de la palabra a los consejeros que levantan la mano 
para expresar lo que consideren en este punto, Gineth tienes la palabra. 

 
Gineth Rojas: Bueno quería comentarles que nosotros cuando realizamos el video estábamos 
en el parque de la 24 con 72 y vimos como este parque está dañado y una invasión de 



 
 

 

 
 

 

GESTIÓN DE ASUNTOS LOCALES – V1 

 

consumidores y habitantes de calle, y también he detallado en otros parques como se están 
dañando las maquinas. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Gracias Gineth señor presidente no sé si 
le parezca bien que en la medida que van hablando los consejeros se les dé respuesta o mejor 
un paquete completo. 
 

Andrés Amaya: Ese tema si lo dejo a consideración a las personas que están a cargo del tema 
y que ellos indiquen como darían la respuesta. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Entonces hagamos una cosa señor 
presidente, seria ese punto más otros dos y le damos la palabra a las entidades para que 
respondan y de esa manera volvemos más ágil la sesión, le cedo la palabra señor presidente. 
 

Andrés Amaya: Buenas tardes para el DADEP, IDRD y Alcaldía Local es una satisfacción 
después de tanto tiempo para que nos den respuesta a las preguntas, expreso que en la av. suba 
con calle 95 exactamente mal llamado el polideportivo del barrio rio negro por qué digo mal 
llamado ya que no tiene presentación de llamarse polideportivo y hoy nos está creando 
inseguridad salubridad y problemáticas de espacio público, hace como unos 15 años no se le 
realiza mantenimiento adecuado en cuanto a infraestructura pero la comunidad se ha tratado de 
adueñar del espacio, el parque en estos momentos se nos está convirtiendo en el amanecedero  
del habitante de calle, de los venezolanos se convirtió en el baño público del barrio y también 
como botadero de basuras en este parte no se puede nada de actividad física sobre la av. suba 
en el mismo costado del parque todos los días hay escombros de basura y así hay muchos 
parques en la localidad hace poco por parte de la secretaria de gobierno y el programa de zona 
segura intervinieron el parque muequita un parque que también que tiene la misma historia que 
no se sabe a quién le pertenece o si no le pertenece a ninguna entidad gracias. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Gracias presidente, será que usted con 
más claridad nos puede regalar la dirección exacta del parque para que los delegados del IDRD 
tengan más referencia sobre el sitio que se está hablando. 
 

Andrés Amaya: Si señor el parque queda ubicado en la Av. suba con calle 95 diagonal a la 
estación de Transmilenio de suba calle 95 por parte de atrás queda un colegio domingo cautino 
sarmiento. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Gracias presidente le cedo la palabra a 
señor Carlos para completar las tres intervenciones y dar la palabra a las entidades. 
 

Carlos Vargas: En cuanto al tema de infraestructura en la última reunión que tuvimos yo solicite 
que se hicieran presente estas instituciones como lo es el IDRD quien es nuestra entidad directa 
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para el DRAFE y las demás entidades para un caso del parque que está ubicado en la esquina 
oriental de la calle 72 con carrera 24 este es un parque que está en un terreno que perteneció a 
la empresa de servicios públicos, el parque poco a poco se fue deteriorando y ofrece graves 
problemas ya que algunos jóvenes practican el deporte de Skateboard también consumen 
sustancias alucinógenas y el año pasado por solicitud de las juntas comunales de los barrios 
aledaños el parque está dentro del barrio san Felipe, me dirige a la alcaldía para presentar mi 
petición de hacerle el debido mantenimiento y demás al parque pero la respuesta fue que no era 
responsabilidad de la alcaldía de Barrios Unidos el mantenimiento del parque y se hizo lo propio 
con el IDRD y nos indican lo mismo me dirijo a la alcaldía nuevamente y me indican que quizás 
es el del DADEP entonces por ello solicitamos que hoy estuvieran las entidades para saber quién 
es el propietario del parque o quien corresponde y para finalizar para la persona que está de 
construcción de parques del IDRD y es el tema de los parques laterales a rio negro, como lo es 
una cancha de basquetbol que está siendo utilizada para cancha de patinaje las personas que 
están utilizando el parque para dicho deporte nos indica que tienen permiso del IDRD el cual 
cuando pedimos mostrar el documento no lo realizo hemos pedido que se realice presencia para 
que definan a la persona que utiliza el parque del que ese no es deporte que se debe funcionar 
para dicha cancha, y una zona verde que esta sobre la carrera 49 a y carrera 49 c en donde 
lamentablemente las escuelas de futbol dañaron la zona y no utilizan la cancha que está cerca a 
los edificios estas serían mis observaciones. 
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Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Entonces terminamos con estas tres 
intervenciones y le damos la palabra a Julio Javier Roldan para que nos ayude con este tema por 
favor. 
 

Julio Javier Roldan: Si me parece que es importante que nosotros le demos claridad que viene 
soltando y para ello me permito en este momento voy compartir pantalla que casualmente está a 
tono con lo que nos comentan y nosotros como IDRD y a todos aquellos que están interesados 
en el buen mantenimiento de los escenarios públicos, inicialmente tenemos una escala que son 
metropolitanos, zonales, vecinales y de bolsillo la administración de los 5.313 parques que tiene 
Bogotá con corte a 31 de julio de 2021 está a cargo del IDRD, en la parte de la intervención, 
mantenimiento y demás está a cargo el IDRD por el decreto 190 de 2004 en su artículo 277 dice 
que el mantenimiento intervención de metropolitanos y zonales está a cargo del IDRD y el 
acuerdo 740 del 2019 del artículo 5 y el decreto 544 del 2012 dice que el mantenimiento 
intervención y dotación está a cargo de la alcaldía local, esta información la suministro con el fin 
de separar competencial por parte del IDRD y de los fondos de desarrollo local. Igualmente me 
parece pertinente contarles que hay 113 parques en la localidad que están divididos en 2 
escenarios deportivos, 36 parques de bolsillo, 71 parques vecinales y 4 de orden zonal otra parte 
que nos ha llegado al IDRD es las escuelas de formación que nos indican como accedo a los 
parques, hay un procedimiento que está establecido en el Manuel de aprovechamiento 
económico y dice que si son escuela pasar una carta junto con la cedula y el Rut y reconocimiento 
deportivo que lo califica como escuela y solicitar el préstamo del espacio y si son personas 
naturales todos los martes se puede acceder a los prestamos llevando la fotocopia de la cedula 
y hay unas normas de uso para que sea utilizados de una manera adecuada  esto es para lo 
general, ahora me parece aclarar que el parque zonal de rio negro y como tal está a cargo del 
IDRD que viene desde la av. 68 hasta casi la autopista norte y la parte central es la que 
denominamos como polideportivo apropósito de eso me permito informar que en el año 2019 se 
arreglaron las zonas duras con el contrato 3456 del 2018 se hizo una inversión de $ 84 millones 
de pesos en donde se arreglaron zonas duras y adoquines el mobiliario que se le hicieron ajustes 
por $ 24 millones de pesos por el contrato 3439 de 2018 obviamente 2021 no se ha realizado y 
durante el 2021 no quedo presupuesto mantenimiento no solo para los parques zonales o 
metropolitanos si no es un problema a nivel distrito en donde por pandemia el distrito volcó los 
recursos para sostener familias vulnerables, por otro lado con lo que nos acaban de comentar de 
la pista de Skate Board que está en la 72 con 24 se llama parque zonal la estación con código 
12-093 está a cargo del IDRD también tenemos los Baker que realizan su deporte sabemos del 
problema de inseguridad quien debe ejercer el control del espacio público que es la alcaldía local 
a través de la primera autoridad que es el alcalde y la policía que se aplique el tema de la ley 
1801 en los artículos 139 y 140, eso es lo que tenía que comentarles con las preguntas que 
venían indicando  y quedo atento para resolver inquietudes gracias por su amable atención 
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Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Gracias Julio, le cedo la palabra a don 
Carlos. 
 

Carlos Vargas: Gracias secretario, buenas tardes Julio yo creo que una pequeña confusión el 
dominado  polideportivo no tiene conexión con canal rio negro, el que hace apreciación el 
presidente es el que está ubicado en la calle 95 con la avenida suba distante a los parques que 
yo hacía relación, y la solicitud de la comunidad es que en la cancha de basquetbol está 
funcionando los días sábados una escuela de patinaje deteriorando la cancha, yo solicito se 
realice una visita para indicarle al dueño de la escuela que esa no es un área para realizar dicho 
deporte gracias. 
 

Julio Javier Roldan: Si señor creo don Carlos si y el tema de las pistas de patinaje para eso se 
hicieron los óvalos por la superficie donde se rueda los patines y efectivamente las otras canchas 
no son para práctica de este deporte que termina deteriorando la carpeta asfáltica y si sería muy 
necesario que por parte de nuestro administrador del parque pudiera hacer una visita  para 
recomendarle a ese profesor que tiene que buscar un ovalo de patinaje para hacer su proceso 
de enseñanza eso sería don Carlos lo que le comento al respecto. 
  

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Gracias don Carlos y Julio tiene la palabra 
nuestro presidente. 
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Andrés Amaya: Secretario muchas gracias, Julio muchas gracias por darnos la información y la 
visual de lo anterior pero repito el “ polideportivo” no alcanza a estar dentro del canal rio negro 
como ustedes no lo acaba de mostrar ya que queda ubicado más cuadras al norte y ese parque 
no tiene ni código esa es la problemática que tenemos, viendo el cuadro que usted nos indican 
vemos que la responsabilidad ya sea de la alcaldía o del IDRD la pregunta es por qué ha pasado 
tanto tiempo y no se le ha realizado mantenimiento a este parque, ya que con la comunidad 
hemos intentado realizar el proceso para el mantenimiento yo quiero que hoy me den una 
respuesta de quien se va a comprometer a realizar el mantenimiento del parque y cuando se va 
a realizar, en este momento no criticaría al profesor de patinaje uno por que estamos en 
reactivación económica y otro por que acá en barrios unidos no tenemos pistas de patinaje para 
trasladar a nuestros estudiantes quiera que hoy nos den una respuesta clara gracias. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Gracias presidente Julio quieres 
responderle al presidente. 
 

Julio Javier Roldan: Bueno a nosotros nos hicieron una reducción del 64 % en presupuesto de 
funcionamiento y no puedo comprometer recursos en algo que no podemos hacerlos en este 
momento  pero que le diga en este momento una fecha para hacerlo no puedo porque no tengo 
la competencia y mal haría yo en disponer otros recursos públicos que ya tiene otra orientación 
a nivel de la administración y el tema de ese parque meterlo en los temas de los presupuestos 
participativos de banco de iniciativas para para intervenciones 2021-2023. 
 

Andrés Amaya: Bueno pues muy triste porque después de 15 años por fin alguien dio respuestas 
a quien le pertenece el parque según lo que usted me indica que el arreglo tiene que ser por parte 
del IDRD y alcaldía local eso es lo que es entendible. 
 

Julio Javier Roldan: Si es un parque vecinal o de bolsillo está a cargo de la alcaldía, pero si es 
un parque metropolitano o zonal está a cargo del IDRD. 
 

Andrés Amaya: Esa era la respuesta que yo necesitaba gracias. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Gracias Julio y señor presidente no sé si 
alguien de la alcaldía o algún consejero quiera intervenir. 
 

Paola León: Buenas tardes si lo que pasa es que con la vigencia 2020 estamos ejecutando el 
contrato de parques en donde se está haciendo la adecuación y el mantenimiento de 6 parques 
que son el Vargas, camino del viento, Juan 23, polo club castellana y andes sector 2 y 3 que 
quedan en los andes que estaba nombrando el señor Andrés en cuanto al parque que queda a 
rio negro, tendríamos que ir a realizar una visita por parte del fondo porque según el mapa que 
tengo acá me parece que es de bolsillo para colocarlo en los contrato 2023-2024. 
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Andrés Amaya: Tengo una pregunta Paola como realizaron esa elección de mantenimiento a los 
parques como se decidió sabiendo la problemática que ha tenido en barrio rio negro si por 
intereses políticos de los ediles por que los parques que acabas de nombrar todos tiene incidencia 
de algún edil, quiero saber cómo escogieron esos parques gracias. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos:  Gracias presidente entonces yo creo que 
se queda acá el tema y lo que propone la alcaldía de realizar una visita para poder establecer 
realmente a quien le corresponde el parque, le cedo la palabra a Solange. 
 

Solange Castiblanco: Gracias aprovechando que están hablando de parques ya que desde 
consejo local de cultura general y patrimonio ya que por ejemplo en algunas acciones que realizan 
los artistas culturales Barrios Unidos carece de equipamientos culturales, casi siempre las 
organizaciones buscan un parque para realizar su presentación cultural  y abordar la comunidad 
y también las solicitudes para prestar los parques ha sido muy dispendioso lo cual no ha permitido 
utilizar estos espacios para realizar ejercicio culturales y pues Julio quería saber si nos puedes 
acompañar a la sesión de CLAP era eso gracias. 
 

Julio Javier Roldan: Bueno te respondo de una vez para los préstamos de los parques se está 
rigiendo por las ultimas circulares que salieron tanto la 277 y 777 en junio y julio como ustedes 
han visto ha venido avanzando los meses y el aforo no ha sido aumentado por parte de la alcaldía 
mayor y por eso tampoco a las escuelas les estamos dando más aforo del que tenían 
anteriormente entonces por ese lado hay una restricción de espacios deportivos, por otro lado 
tenemos una gran cantidad de parques que también están bajo nuestra administración que con 
mucho gusto se pueden expedir permisos para realizar las presentaciones como lo es el barrio 
modelo tenemos gran cantidad en donde se pueden hacer esas representaciones, lo que quiero 
dar a entender no necesariamente se tiene que pedir permiso en el parque zonal si no que 
tenemos vecinales donde se pueden hacer diferentes actividades solo es acercarse al parque 
zonal más cercano y solicitar el permiso esa es una opción que me gustaría que la promocionara 
y hay una oferta y yo invito a la ciudadanía que opte por esta oferta y se una de una u otra manera 
a ocupar el espacio público en este tipo de actividades gracias. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: En relación a este punto quien más desea 
intervenir, Patricia te cedo la palabra  
 

Gloria Cañón: Quisiera preguntarle al ingeniero Julio con respecto a las escalas de los parques 
dice que tenemos 4 zonales y que son parte del IDRD y que nos puedas mandar los parques con 
su clasificación y nosotros identificarlos según la escala que nos presentaste y así sabremos a 
cargo de quien está el parque, también solicitar cuales parques tienen diseño ya aprobado en el 
IDRD pero si me gustaría programar una reunión cuales son los parques y el plan de inversión y 
lo otro sobre los parques vecinales y de bolsillo indicar si tiene o no diseño y una reunión de las 
obras y diseño. 
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Julio Javier Roldan: Te cuento de antemano estos son los parques zonales y son canal rio 
negro, alcázares, gimnasio distrital del norte y la estación esos son los 4 zonales que 
encontramos en la localidad y efectivamente debe haber diseños para los parques y lo tomo como 
compromiso  a cabo de colocar mi correo en el chat para que me hagan llegar solicitudes e 
inquietudes que no podamos resolver acá, para lo que dice la señora Patricia si me parece 
importante hacer un recorrido y si a Paola le parece mañana tenemos una reunión en el Polo para 
el contrato 264 podríamos coordinar esos temas. 
 

Leonor Sánchez: Mencionaban que dentro de los 4 parques esta la estación que queda ubicado 
en la carrera 24 con calle 72 y si están a cargo del IDRD porque lo tienen tan abandonado y para 
el recorrido que van hacer también tengan en cuenta ese parque y hacer una intervención lo más 
antes posible gracias. 
 

Julio Javier Roldan: Lo tendremos en cuenta gracias. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Muchas gracias, entonces los 
compromisos que adquirieron a las visitas que se van a realizar junto con Paola, el otro 
compromiso no sé si le puedes compartir a la secretaria técnica el estado general de parques 
para que ellos tengan y sepan realmente cuales son los parques y qué características tiene cada 
uno. 
 

Julio Javier Roldan: Si claro en este momento si me dan el correo yo remito todo el inventario. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: El mío por favor Fidel.castro@idrd.gov.co  
 

Julio Javier Roldan: Entonces ya les voy enviar el inventario dentro de los compromisos 
inventarios parques y de los administrados por nosotros. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Perfecto Julio gracias yo lo remito a la 
presidencia del DRAFE de Barrios Unidos y así lo remita a los consejeros de la localidad, creo 
que el quinto punto ha quedado resuelto las inquietudes de nuestros consejeros presidente 
solicito autorización para pasar al sexto punto del orden del día. 
 

Andrés Amaya: Si puede seguir muchas gracias señor Julio y Paola les estoy colocando un 
correo para que nos pongamos de acuerdo porque hasta hoy me entero que existe un canal rio 
negro, gracias podemos seguir con el orden del día. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Gracias presidente seguimos con el sexto 
punto Modelo al fortalecimiento en las instancias de participación profesional al IDEPAC Erika 
Vélez y Luisa Pinzón tienen la palabra para este punto. 
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Erika Vélez: Gracias buenas tardes primero queremos agradecerles porque algunos de ustedes 
nos acompañaron el día de ayer en la alcaldía en la actividad que se realizó también desde la 
agencia queremos hacer, bueno con mi compañera Luisa les vamos a presentar el modelo de 
fortalecimiento de instancias de participación ciudadana  desde el IDEPAC de la cual nosotras 
hacemos parte la idea del modelo del fortalecimiento a instancias es un instrumento para 
identificar la sostenibilidad para incrementar las capacidades de las instancias estas con el fin de 
desarrollar acciones tiene 5 pasos el primero es la caracterización, segundo plan de 
fortalecimiento, tercero formación, cuarto asistencia técnica y quinto evaluación. Este proceso no 
lo hemos realizado de como se ve en pantalla si no que hemos realizado mediante asistencia 
técnica acompañamiento sé que Luisa los ha acompañado en la estancia del DRAFE  y con la 
asesoría de presupuestos participativos , queremos realizar la caracterización la cual se va a 
realizar a 550 instancias de todo el distrito esto se distribuye a partir de los cuatros años de la 
alcaldía este año se va realizar a 150 instancias de todas las localidades entre esas les estamos 
presentando este modelo porque sabemos que ustedes son una instancia muy activa que están 
fortaleciendo entonces esta caracterización se realiza mediante un formato IFIS el cual nos 
permite identificar en qué etapa de formación se encuentra la instancia y como está conformado 
quienes hacer parte, quien es la secretaria técnica, presidencia y quien hace parte de los 
consejeros tenemos otra preguntas que van enfocadas en organización y funcionamiento en 
donde se revisa cada cuanto se reúnen y como se capacitan sus integrantes y cuál es la gestión 
de la misma se evalúa la autogestión, la transparencia, inclusión, alianzas, incidencia y liderazgo 
individual y colectivo si quieres Luisa continua con el siguiente proceso. 
 

Luisa León: Gracias Erika después del proceso de caracterización y diagnóstico de la aplicación 
de este instrumento nos va arrojar en qué nivel se encuentran ustedes como instancia y se va 
manejar como un semáforo dependiendo como este la instancias, queremos fortalecer el tejido a 
través de las instancias ciudadanas y que tengan una articulación tanto con la comunidad como 
con la entidades para seguir mejoran las fortalezas, y en conjunto con ustedes plantearíamos un 
Pla de fortalecimiento la cual nos va indicar como está la instancia es un ciclo de acciones para 
mejorar el plan de acción, por parte del IDEPAC si vemos que necesitamos un curso específico 
para alguna de las instancias o algo que no tengamos en nuestra oferta institucional la idea es 
darles todas herramientas para fortalecerlos como instancia  y que puedan tener incidencia como 
en la localidad y en las instituciones, también en este proceso vamos a brindar una asistencia 
técnica  nosotros como IDEPAC hacerles acompañamiento a las instancias y por ultimo después 
de la implementación del plan pues va estar a cargo de la instancia se hace una etapa de 
evaluación y seguimiento para ver si se llegó a los resultados. Nosotros decidimos priorizarlos a 
ustedes para que puedan hacer parte de este proceso ya lo que nos resta es que si ustedes como 
consejo deciden hacer parte los harías por IFIS que es como lo explicaba mi compañera Erika y 
esto les va dar un certificado de que están dentro de la instancia y nos va mostrar cómo está la 
instancia queríamos contarles eso sé que algunos ya han escuchado del proceso, queremos 
saber si ustedes están dispuestos hacer parte de este proceso si es así lo que nos resta es 
empezar con la caracterización para eso vamos a necesitar la presencia secretaria técnica, el 
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presidente y si es posible alguien más de comunidad o si todos ustedes quieren estar presentes 
no hay ningún inconvenientes, si aplica hay que presentar el acto administrativo de recreación si 
tienen reglamento, las tres últimas actas de las sesiones ordinarias y los listados de asistencia y 
demás eso sería a grandes rasgos y si están de acuerdo si es así para coordinar. 
  

Erika Velé: La señora Patricia pregunta cuánto tiempo se tomaría hacer todo el proceso, bueno 
para eso se tiene establecido que lo realicemos en lo que resta del año no sé si tenga alguna 
duda. 
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Andrés Amaya: Yo tengo una pregunta va generar un presupuesto aparte para que la iniciativa 
se pueda seguir manteniendo y no sé si con el consejo local de barras nos tendríamos que poner 
de acuerdo para poder implementar. 
 

Erika Velé: Para la primera en tema económico no tenemos contemplado nada ya que el 
presupuesto no nos alcanza el plan de fortalecimiento según lo que nos arroje mirar temas 
educativos capacitaciones ayuda en tema de reglamentos entre otros, el tema de la mesa con 
barras claro que si en meses anteriores a ellos se les socializo en donde ellos aprobaron solo nos 
falta la fecha para poder aplicar el instrumento.  
 

Andrés Amaya: Por ser un consejo distrital que viene con temas distritales y con reglamentos 
creería que no sería tan profunda la caracterización que ustedes quieren hacer, pero si me 
gustaría generar esa línea, entonces por mí no habría ningún problema se podría contemplar en 
el plan de trabajo para el año que tenemos nosotros. 
 

Luisa León: gracias presidente digamos que no solo el fortalecimiento va enfocado a esos temas 
si no que se puede hacer es una instancia que está consolidada y dependiendo de eso sabemos 
en qué se puede trabajar, entonces quisiera saber si los demás consejeros lo aprueban y ya nos 
restaría coordinar una fecha y si ustedes deciden si virtual o presencial.   
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Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: presidente no sé si hace por lista o como. 
 

Gloria Cañón: Apruebo 
 

Andrés Amaya: Apruebo como sea virtual o presencial no hay problema. 
 

Leonor Sánchez: Apruebo 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: delegado del IDRD aprueba, Santos 
Romero aprueba. 
 

Santos Romero: Si apruebo. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Aprueba Tatiana alcaldía local de Barrios 
Unidos. 
 

Tatiana Briñez: Apruebo. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Solange y Gineth salieron de la sala, 
Miguel Antonio Moreno delegado IDRD Aprueba 
 

Miguel Moreno: Si Apruebo la aplicación de fortalecimiento. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: presidente entonces tenemos a las 
siguientes personas que han aprobado 6 personas entonces hay votación de la mitad más 1, 
entonces queda aprobado.  
 

Andrés Amaya: Gracias entonces queda aprobado. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Ya llegamos a finalización no sé si hay 
algún varios incluyendo para realizar la próxima sesión extraordinaria no se presidente para 
programarla de una vez para tratar los dos puntos que no se pudieron tratar el día de hoy.  
 

Andrés Amaya: Les tengo una propuesta como lo venimos haciendo con Sandra de enviar la 
propuesta vía WhatsApp para que ustedes puedan revisar sus agendas. 
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Perfecto presidente, no sé si usted da las 
últimas palabras para dar finalizada esta sesión DRAFE. 
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Andrés Amaya: Si señor se me había pasado un tema importante lástima que ya dos salieron, 
la verdad quiero agradecerles por el tiempo que se tomaron y a las entidades en cuanto al tema 
de presupuestos participativos gracias feliz noche.  
 

Fidel Castro ST DRAFE Designado Barrios unidos: Gracias presidente entidades y consejeros 
damos por terminada la sesión  
 

Fecha, hora y lugar de la siguiente sesión: jueves 20 de octubre de 2021, 7:10 pm, Virtual. 

 En constancia se firman,  
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